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своє відображення в складі людського, технологічного, інформаційного, 

фінансового, організаційного потенціалів тощо. 
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МЕТОДОЛОГІЯ МАРКЕТИНГОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Фундаментальними основами маркетингової діяльності підприємства є 

методологія. Методологія - це вчення про структуру, логічну організацію, 

методи та засоби діяльності.  

Методологія - це логіка наукового пошуку, стратегія прийомів наукового 

пізнання. Саме методологія дослідження виступає, по-перше, як засіб 

пояснення закономірностей, що відображають реальну дійсність; по-друге, 
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визначає, якою мірою зібрані факти можуть служити реальною і надійною 

підставою знання; по-третє, є засобом вивчення ще непізнаних явищ. 

Власне третє призначення методології становить найбільшу зацікавленість 

при аналізі такого явища, як маркетингові дослідження. Важливо відзначити 

взаємозв'язок і взаємозалежність теорії і практики у процесі дослідження, у 

даному разі - головним чином емпіричного [1. 38]. 

Тому ключовим у здійсненні маркетингової діяльності виступає 

оволодіння методологією маркетингу і маркетингових досліджень. Це 

дозволить приймати науково обґрунтовані достовірні маркетингові рішення, 

основаних на принципах, методах і моделях, управлінських прийомах і 

способах організації досліджень. Складовими елементами методології також 

розглядаються концепції, підходи, методики, техніки, технології, способи, 

алгоритми діяльності, алгоритми досліджень, творчі методи прийняття рішень, 

методи збору інформації. 

Взагалі, маркетинг це соціальний та управлінський процес, спрямований 

на задоволення потреб та бажань як індивідів, так і груп, шляхом створення, 

пропонування та обміну наділених цінністю товарів [2. 36] 

Маркетингове дослідження являє собою систематичний збір і ретельний 

аналіз даних стосовно проблем, пов’язаних з маркетингом товарів і послуг. Це 

комплексне поняття, що включає всі види дослідницької діяльності, пов’язані з 

управлінням маркетингом [3. 60]. 

До основних етапів проведення маркетингових досліджень належать: 

 визначення завдань та цілей; 

 складання плану дослідження; 

 пошук та збір інформації; 

 аналіз отриманої інформації; 

 подання результатів [4, 56] 

З урахуванням того, що маркетингове дослідження являє собою різновид 

наукового дослідження, необхідно спеціально зупинитися на описі основних 

параметрів цього дослідження, пов'язаних з характеристикою загальних 
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методологічних підходів, на взаємозв'язку теоретичного й емпіричного знань, 

інструментарію збору інформації та інших основних підходах до проведення 

наукового дослідження. Мова йде про методологію, методи, технології 

здійснення маркетингового дослідження. 

Основними методологічними підходами до організації маркетингових 

досліджень і методологічні принципи, на яких вони базуються є наступні. 

Перший методологічний підхід. Маркетинговою інформацією, збір якої 

здійснюється в процесі маркетингового дослідження, є будь-які відомості, 

факти, статистичні дані, оцінки громадської думки а також непідтверджені і 

неперевірені факти. Пояснюється це тим, що на поведінку споживачів можуть 

вплинути найрізноманітніші чинники. 

Другий методологічний підхід. Оскільки у випадку з маркетинговими 

дослідженнями мова йде про вивчення споживчої поведінки населення на 

ринках, а поведінка ця не завжди раціональна (можна наводити сотні прикладів, 

коли люди купують аж ніяк не те, що більше відповідає їхнім реальним 

фізіологічним та іншим потребам), жодні апріорні "передчуття", "припущення", 

"здогадки" дослідника або замовника не можуть розглядатися як реальна 

інформація, що заслуговує на увагу. Нею будуть тільки наукові факти й оцінки, 

отримані в процесі дослідження споживачів. 

Третій методологічний підхід. Якщо найважливіший принцип і гасло 

маркетингу: виробляти і продавати те, що необхідно споживачам, то 

"наймарніша справа, якою тільки можна зайнятися в сучасному маркетингу - 

намагатися змінити людське мислення. Якщо уже воно сформувалося, змінити 

його практично неможливо" [, с. 46]. 

Отже, досліджуючи досвід закордонних і вітчизняні фахівців з маркетингу 

можна виділити ряд принципів методології маркетингових досліджень: 

науковість, об'єктивність, системність, комплексність, надійність 

(достовірність), ефективність, безперервність (періодичність), оперативність, 

систематичність, логічна послідовність, цілеспрямованість, економічність, 
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конфіденційність, документальність, добровільність, відповідність замовленню 

та ін. 
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